

编辑:何婷婷 Email:dyysb123@163.com 电话:5392320

■ 韶华之年

听着泉水节奏明快的叮咚声,还有藏在草丛里的虫儿啾啾的吟唱声,然后深吸一口清新沁脾的空气,一股爽快的气息顿时滋润心田。仿佛在顷刻间滤走了所有的杂质,大家都巴不得多吸几口,让大自然的浓浓春意注满心灵,这是何等惬意。

三月花开女人笑

张淑萍(冶炼厂)

春是鲜花的笑脸,是泛着淡淡新绿的柳枝在舒展筋骨,是草儿睁开了朦胧的睡眼看世界;春是自由女神,一觉醒来就在梳妆台旁梳洗,她把凝住的流水“舒展”开,把姹紫嫣红涂抹在大地上,把天空洗得清澈湛蓝,把乌云拨开,让七色的阳光又普照万物。三月是春天,花开了,冶炼厂硫酸车间的女人们开心地笑了,每年的这个时候,她们都会在春的气息中一起去旅游。

每年的三月,硫酸车间的女工们必有一项活动,那就是旅游,少则一天,多则三天。他们三个一群、五个一伙地畅游在大自然里,听着泉水节奏明快的叮咚声,还有藏在草丛里的虫儿啾啾的吟唱声,然后深吸一口清新沁脾的空气,一股爽快的气息顿时滋润心田。仿佛在顷刻间滤走了

所有的杂质,大家都巴不得多吸几口,让大自然的浓浓春意注满心灵,这是何等惬意。

她们沿着蜿蜒曲折的山路,迎着带着草香的暖风,从山脚下不断向上攀登,渐渐向背衬着白云蓝天的主峰靠近。她们的目光被远山的壮美所吸引,为眼前靓丽的景色感叹。登上山坳,环顾四野,女人们融进绿色的海洋,融入大山粗犷伟岸中隐藏的细腻与柔情里。爬上山顶,眼前是一种全新的境界,她们心中那股兴奋难以用言语表述。

三月,车间有时会组织她们畅游湖泊,远远遥望那卓越壮阔的山水,美不胜收。无数的大树枝叶掩映在四周,显露出远离尘嚣的静谧,加上伸过小楼梯顶的树枝盖出的那一片暗影,倒有了几分田园的诗意。阵

阵凉意穿过茂密的树林,一下子拭去了她们的疲劳,似乎闻到湖水被风吹来的清凉味道。船在湖中行,山水在升起的阳光中有了灵气。女人们有许多忙着抢镜头,极想留下最为珍贵的瞬间和美丽的心情。大家争相摆出各种唯美或俏皮的姿势,即刻,一张张秀丽的游玩照片就出来了。挂在钥匙圈上,与美同在;送一个给男友,让他时刻惦记着自己拴住他的心,也是一种幸福爱情的象征。阳光始终是温和的,一路照耀在路途上,点缀着宽阔的湖面,波光粼粼。船在湖中行,掠过无数沿途的风景,把快乐留在身后。

三月里最有趣的活动,要数漂流。待她们一切准备就绪,十几条艳丽的橡皮筏子便跃入镜面,镜里镜外满是一张张灿烂的笑脸。她们舒展的身子突然间直直地坐起来,“呀”的一声如雷贯耳。一时间,不管是相识的,不相识的,手中的桨、岸边零卖的水枪、水瓢等“十八般武器”齐上阵,四溅的水花,撞成一团的橡皮筏,相互衬托着勾勒出一幅颇为生动的“乐水图”。那久违的女人特有的一串串铜铃般的笑声,显得那么乐在其中,舒畅开怀。原来快乐是这么简单。

“等天晴了我们就组织旅游!”又到了花开三月的时节,女工们每天最关注的事就是天气预报。哪天太阳才能露出笑脸呀,已经哭了好些时日了。看着那相片里茂密的绿树,碧绿透明的湖水,心花怒放的她们充满自信的笑容。我想明天会是个好天气吧,因为她们已把快乐传到了天边。

■ 铜都诗抄

矿山情

周志刚(铜绿山矿)

你,从岩层中走来,
心与爱的炉火,
交织着几代矿工的情怀。
多少尘封岁月,多少壮心呐喊。
脉脉山峦中,你是伟岸的松柏;
猎猎旌旗上,有你赤子的豪迈。
你的身躯涌动着太阳的激情;
你的血液溶入了大地的冷暖。
你的脉搏与地心一起跳动;
你的追求比天宇更加宏远。
你是矿工心中永恒的旗帜;
你是矿工梦里激昂的歌弦。
那,揽月的井架,
隐现于浩瀚无边的矿石,
伴着轻柔的山风,
和着矿工的歌声;
那,入地的井巷,
跳动着千回万转的旋律,
伴着雄壮的轰鸣,
奏起深情的乐章。
这是厚重的期待,
这是涅槃的使命。
这是众志成城的执着,
更是百折千回的寻梦。
我们热爱矿山,
用光荣,树立开疆拓土的勇气;
我们热爱矿山,
用梦想,
凝聚铜斧斧头的力量。
我们愿与你一起,
用勤劳的双手,
抹去岁月的尘埃,
将满腔的热血,
携手与大冶有色发展齐头并进。

争当解放思想的先行者

(上接第1版)好预算管理、5S管理、绩效管理工具,发挥好事前预算、事中控制、事后激励作用。要将企业文化理念融入到各项管理制度中,梳理工作制度,完善SOP工作流程,实现“人的规范化、事的流程化、物的组织化”。

四、解放我们的思想,就是要用优良化的作风凝聚力量抓落实。

当前,公司及厂正处于发展爬坡阶段,冶炼厂党员干部要不断提高执行力,不断转变工作作风,争当解放思想的先行者、推动者和实践者。要树立敢于担当、求真务实的作风。牢固树立“无功就是过”的新观念,建立起鼓励讲实话、办实事,鼓励实干、崇尚实干的用人导向,让能负责者有作为,让敢负责者挑重担,让不负责者失其位。要树立执行第一、雷厉风行的工作风。“战略可以复制,结果在于执行。”要根据“提升执行力,对标国际化”的要求,以作风建设为突破口,进一步强化领导干部的落实能力、创新能力和完成工作任务的执行能力。要树立敢于较真、严谨精益的作风。领导干部要按照精益管理的要求,敢于碰硬,敢于较真,敢于坚持原则,敢于触及矛盾,敢于一抓到底,确保各项决策措施有人管、有人抓。要树立深入实践、联系群众的工作风。要在思想上尊重职工,感情上贴近职工,工作上依靠职工,利益上倾向职工。要认真审视我们每一项管理、每一个工艺环节、每一项指标,切实增强紧迫感、危机感,有一种不进则退、慢进也是退的发展压力,有一种自我加压、奋发有为的精神劲头,有一番励志图强,不断进取的雄心壮志,带领广大职工以更加超前的意识引领行动,以更加务实的作风落实责任,以更加扎实的措施推进工作,不折不扣地完成公司、厂各项工作任务。

思想有多远,我们就能走多远。我们坚信,在公司的正确领导下,冶炼厂全体干部职工信心百倍,斗志昂扬,决不辜负公司期望,用责任和忠诚绘就大冶公司发展的宏伟蓝图。

骑单车的老爸

邓小辉(冶炼厂)

老爸的那部单车有一把“年纪”了,三角架上已经锈迹斑斑,面目丑陋地停在寂寞的楼道口里。好几次,我劝老爸卖了它再换辆新的,可他每次都摇头,舍不得卖。

从他在矿山工作到现在退休在家,这辆飞鸽牌、二八加重式单车,作为他忠实的“伴侣”,已经有三十年来了。现在这辆自行车除了车架没换过,其他零件都不知换过多少回了。它就像与父亲同龄的老人一样,不再光鲜,不再时髦,老态龙钟,甚至容易被人忽略,但是依然坚韧倔强地叫喊着:我能!

在我儿时的记忆里,老爸总是骑着单车身披满身星斗从家里出发,迎着满天霞光从单位下班回家。他有个习惯,每骑到快到家便停下来,推着车穿过幽深的小巷。在自家小院中玩耍的我一听到清脆的车铃声,便知道是父亲回来了,于是飞跑着过去跳到自行车的后座上,搂着他精瘦的腰带,或双手放在父亲的大衣口袋,听他哼小调。那时,我最喜欢听他撞击车铃,“叮铃铃,叮铃铃”的声音在空气中回荡,我觉得自己是天下最幸福的孩子。

童年的時候,总是老爸风雨无阻地送我上学。我坐在自行车后座,不需要担心身边车水马龙,不需要注意人潮涌动,总会安稳地到达学校门口。然后我跳下车,向他挥挥手,蹦蹦跳跳地进了校园。他默默地看着我,直到我的身影消失,或者赶上来说一句,下雨的时候站着别动,我给你送伞来。还记得有一年夏天我感冒发烧,他顶着炎炎酷日,蹬着单车送我去矿医院。坐在车后座上的我揽着他的腰,脸颊紧紧地贴在他宽厚的后背上,一路上他沉重地踩着单车,头上挂满了豆大的汗珠子,那辆飞鸽牌单车被吃力地踩得嘎吱作响。等赶到矿医院时,老爸已经汗流浃背了,望着他大口大口地喘着气,略显佝偻的背影,那时我的心情除了是幸福就是心疼。

2003年,父亲退休在家,那辆单车成了他锻炼身体的最好工具。天气晴朗,他便约上几位老友结伴“走单骑”,一路上聊天说笑,谈古论今,走到哪儿累了就在哪儿歇,方圆十里的村庄、景点都遍历了。闲暇时,他常会将车子推到门前,用

白纱布把它擦得锃亮锃亮,还经常给转轴、链条等零部件上油紧固部位螺丝。看着他老摆弄那辆旧车,于是想给父亲换辆新的、轻便的单车。一次,看到老爸又在修车,我忍不住对他说:“爸,这车都这么破旧了,买辆新的吧,也省得总是这么修车了。”可父亲毫不理会:“先凑合

着骑吧,你看,老爸身体棒棒的,靠的就是这部单车,它能磨练你顽强的意志,培养你吃苦耐劳的精神。”说完,老爸得意地炫耀起来。

随着我们成长,我们越过了山地车、摩托车、电动自行车,但是父亲却一直没有丢弃他最爱的飞鸽牌、二八加重式单车,那辆老朋友

一般的单车,留着父亲太多的幸福和辛酸的回忆。一部单车,让我看到了老爸那宽厚的双肩,看到老一辈有色工人身上承载着的勤俭和责任,正是因为具有这样一种优秀品质,大冶有色才能逐步地发展和壮大,因此,我打心底里感激老爸他们这代老矿工。



【职工摄影】

风韵

鉴彬(公司总部)

■ 心灵鸡汤

“退一步”的智慧

记得兔年的除夕,昔日同学从深圳发来一条祝福短信:“难忘的兔年即将落幕,蓦然回首,人生旅途,原都是过客。有顺利,也有坎坷;有甜蜜,也有苦涩。无论是官是民,是富是穷,千金难买健康的身体……其实,人生不必计较得失,快乐快乐,有爱就好;钱多钱少,够花就好;人丑人俊,顺眼就好;人老人少,健康就好;挣钱少,不赔就好;家贫家富,和气就好;谁对谁错,理解就好;人这一生,平安就好。”龙年来到了,我依然留着这条短信,不时翻出来看,逐渐悟出了个中充满了“退一步”的人生智慧。可惜的是,大多数人到晚年,才能体

会到人生的价值,更有至死不悟、含恨而终者。其实退一步,想明白,也就海阔天空了。

五代后梁高僧契此,俗称布袋和尚,他曾经作过这样一首偈子:“手把青苗插满田,低头便见水中天。六根清净方为道,退步原来是向前。”初读这首禅偈,一时迷惑于后两句的涵义,前两句我想只要是见过农人耕田或者亲自插秧的人,一定能体会到禅偈中的意境。但如何做到“六根清净方为道”?何谓“退步原来是向前”呢?清净,不只是物外的安静、清彻,更是自己的内心干净。一般人认为“退步”是失败、不成功,才会向后退,但你何

不换个角度看世界,再重头来将自己不熟练的部份先完成,把基础扎实,以后的路才会越走越顺畅,这样岂不是加速向前,也就是“退步原来是向前”这一道理的浅释所在了。“向前一步是黄昏,退一步是人生……”这是一首老掉牙的流行歌曲《伤心太平洋》中的歌词。任贤齐在歌中唱的好像是爱情,但我听起来却觉得是在唱人生。

有人说“人一病就成了哲学家”。“哲学家”不就是个明白人吗!原来,人在健康时,脑子里只想着名利啊,寻求那些身外之物,一病就思绪万千起来,学会了退一步想问题,开始去问自己一直以来拼

命追求的东西究竟是什么。当生命变得至关重要的时候,人的感悟往往是最透彻的,抛开了一切杂念,站在一个旁观者的角度去审视问题,或许会有另一番心境,有一个新的起点。退一步,其实也是对自己的重新认识,对身边事物的再次感受,和对这个世界的进一步的理解热爱。

“不识庐山真面目,只缘身在此山中”,“旁观者清,当局者迷”。而退一步,就是要自己走出山中、站在局外,那才能看清这庐山真面目。做一个豁达轻松的旁观者,一个不辜负自己生命存在意义的智者。

占亚芬(丰山铜矿)